

Državni svetnik  
Dušan Strnad

Ivančna Gorica, 4. 12. 2014

Gospod  
Mitja Bervar  
Predsednik Državnega sveta

**Zadeva: Vprašanja in pobude Ministrstvu za okolje in prostor glede izvajanja Operativnega programa odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode**

Na podlagi 66. in 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10 in 6/14) predlagam, da Državni svet podpre in na Ministrstvo za okolje in prostor naslovi naslednja

**vprašanja:**

1. Ali ima Ministrstvo za okolje in prostor izdelano analizo uspešnosti izvajanja Operativnega programa odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode (v nadaljevanju - operativni program)?
2. Koliko javnih kanalizacij v aglomeracijah po občinah je že zgrajenih in koliko jih bo treba še zgraditi?
3. Koliko sredstev bodo ministrstvo in občine potrebovali za to?
4. Na kakšen način naj bi država in občine zagotovile manjkajoča sredstva?

**in pobude:**

1. Ministrstvo za okolje in prostor naj, če tega še ni, naredi natančno analizo uspešnosti izvajanja Operativnega programa odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode.
2. Ministrstvo za okolje in prostor naj spremeni operativni program tako, da v aglomeracijah pod 2000 PE ni obvezno graditi javnih kanalizacijskih sistemov, ampak je mogoče zagotoviti čiščenje odpadnih komunalnih voda tudi s pomočjo individualnih malih komunalnih čistilnih naprav, rastlinskih individualnih čistilnih naprav, triprekatnih nepropustnih greznic, itd., izpolnjevati pa morajo seveda osnovni pogoji, da iz take čistilne naprave izhajajo komunalne vode primerno očiščene. Za nadzor naj se določijo in pooblastijo komunalna podjetja ali druge pristojne institucije.

3. Roki za dokončanje izvedbe operativnega programa naj se podaljšajo za nekaj let, in sicer v čas, ko bodo finančne razmere v državi boljše.
4. Občinam naj se omogoči, da na razpisih za evropska kohezijska ali druga nepovratna razvojna sredstva lahko kandidirajo tudi s projekti za izgradnjo kanalizacijskega omrežja pod 2000 PE v aglomeraciji.

#### Obrazložitev:

Operativni program odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode je na področju varstva voda pred onesnaženjem eden ključnih izvedbenih aktov za doseganje ciljev iz Nacionalnega programa varstva okolja. Nanaša se na varstvo vseh površinskih in podzemnih voda na območju Republike Slovenije pred onesnaževanjem okolja, vnosom dušika ter fosforja in pred mikrobiološkim onesnaženjem na s predpisi določenih območjih s posebnimi zahtevami zaradi odvajanja komunalne odpadne vode.

Operativni program je izvedbeni akt, s katerim so določena območja poselitve, za katera je v predpisanih rokih obvezno zagotoviti odvajanje komunalne odpadne vode v javno kanalizacijo in ustrezno čiščenje na komunalni čistilni napravi.

Operativni program velja za celotno obdobje izgradnje javne kanalizacije oziroma kjer to ni predpisano, ustrezno ureditev odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode do 2017. Izvajale pa naj bi ga tako občine kot tudi Ministrstvo za okolje in prostor.

Izvajanje operativnega programa se počasi izteka, saj se nekateri roki zaključijo 31. 12. 2015, dokončno pa z 31. 12. 2017.

Na podlagi razgovorov z župani številnih slovenskih občin ocenjujemo, da obstaja velika verjetnost, da Slovenija ni niti blizu uresničitvi ciljev iz operativnega programa, ki si jih je sama zastavila in da jih nikakor ne bo mogoče uresničiti do zastavljenih rokov. Posamezne občine najjavljajo nujno po od 5 do 50 milijonov evrov za dokončanje vseh tovrstnih projektov, zato ocenjujemo, da bo na ravni države potrebnih še na stotine milijonov evrov sredstev za dokončanje izvajanja operativnega programa. Občine teh sredstev zagotovo nimajo, v krizi, v kakršni je zdaj država, pa je skoraj nemogoče pričakovati, da bi lahko namenila dodatna finančna sredstva za dokončanje izvedbe operativnega programa. Večina aglomeracij je manjših kot 2000 PE, s temi projekti občine do zdaj niso mogle kandidirati na razpisih za evropska kohezijska sredstva.

Državni svetnik  
Dušan Strnad, l.r.